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Finalmente l 'ordine del giorno dell'onore-
vole Morgari, e quello dell 'onorevole Gatti , 
non possono essere accettati dalla Giunta del 
bilancio. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Giol itt i . 

Giolitti. A v e v o chiesto di parlare quando 
v id i un ordine del giorno presentato a nome 
della Giunta del bilancio, la quale inv i tava 
i l Ministero ad aumentare le spese, e ciò 
senza occuparsi della questione finanziaria. 
L a dichiarazione dell 'onorevole relatore che 
quell'ordine del giorno rappresentava una 
opinione sua e non della Giunta del bilancio, 
e l 'avere egl i accolto l ' invito del ministro 
di ritirarlo, attenuano grandemente l ' impor-
tanza di quell 'ordine del giorno. Tuttavia , 
siccome l'onorevole ministro dell 'agricoltura 
ha dichiarato che il Governo è , in que-
sto, d'accDrdo con l'onorevole Niccolini, così 
credo necessario di dichiarare che, mentre 
10 non intendo oppormi acche si provveda 
alle necessità dell 'agricoltura, reputo però 
che questo non si possa fare se non dopo avere 
esaminata la situazione finanziaria, e dopo 
che la Giunta del bilancio ci avrà dimostrato 
che queste maggiori spese si possono fare, 
senza andare incontro alla necessità alla quale 
11 paese si ribellerebbe, cioè senza imporre 
nuove imposte. 

Votare aumenti di spese senza pensare 
ai mezzi per farvi fronte, è errore imperdo-
nabile. 

I l ministro del tesoro ci ha esposto una 
condizione di finanza molto grave e che me-
rita l 'attenzione la più seria: il paese è sotto 
il timore di nuove imposte che non vuole e 
non può tollerare. 

Se la rappresentanza nazionale invitasse 
il Governo ad aumentare le spese senza 
darsi pensiero di questa condizione di cose, 
male risponderebbe alla fiducia del paese. 

Ho creduto necessaria questa dichiara-
zione, perchè a tali concetti intendo infor-
male la mia condotta. (.Approvazioni). 

Presidente. L'onorevole Sciacca della Scala 
e presente ? (No!) Non essendo presente, s'in-
tende che rinunzia al suo ordine del giorno, 
che, d'altronde, non è stato accettato ne dal 
ministro nè dalla Commissione. 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Mancini. 
Mancini. Veramente io mi sentiva confor-

tato dall 'ordine del giorno presentato dalla 
Commissione; ma dal momento che essa ha 

ritirato il suo, a me non resta a far altro 
che ritirare i l mio. 

Presidente. L'onorevole Pipitone non è pre-
sente: i l suo ordine del giorno si intende 
ritirato. 

L'onorevole Vagl ias indi mantiene la sua 
proposta? 

Vagliasindi. L a ritiro. 
Presidente. A proposito dell ' ordine del 

giorno dell 'onorevole Morgari ed altri, l'ono-
revole Costa ha domandato di fare una di-
chiarazione. 

Intanto chiedo all 'onorevole Morgari se 
mantenga o rit iri i l suo ordine del giorno. 

IVIorgari. Lo mantengo. 
Presidente. L'onorevole Andrea Costa ha 

facoltà di parlare. 
Costa Andrea. Che i l Governo non accetti 

l 'ordine del giorno Morgari non me ne ma-
ravigl io; ma anche non accettato dal Governo 
rimarrà come un caposaldo, spero, per l'av-
venire. 

Ciò che mi meravigl ia è che l'onorevole 
Fortis non abbia accettato i l secondo ordine 
del giorno firmato dall 'onorevole Gatti , inquan-
tochè contiene proposte in cui ormai tutti 
consentono. 

L 'unica ragione per cui i l ministro non 
lo ha accettato l 'ha detta ingenuamente egli 
stesso: perchè è firmato da noi. 

Voci. No ! no ! 
Costa Andrea. Questa è l 'unica ragione! 

Infatt i noi domandiamo che la somma stan-
ziata in bi lancio sia aumentata, e ciò hanno 
domandato anche il ministro e la Commis-
sione del bi lancio; noi domandiamo che sia 
applicato l ' i s t i tuto dei probi-viri all 'agricol-
tura come l 'avete applicato al l ' industria; do-
mandiamo finalmente che si proteggano quelle 
cooperative di cui i l ministro si è dichiarato 
tutore contro le persecuzioni politiche del 
ministro dell ' interno. 

Se non fosse stato firmato da noi, proba-
bilmente quest'ordine del giorno sarebbe stato 
accolto: ma il ministro ha detto: quest'or-
dine del giorno ha la medesima origine del-
l'altro. Ora, onorevole ministro, parmi che 
voi dovreste badare non all 'origine di un 
ordine del giorno, ma alla bontà intrinseca di 
esso. Noi intanto dichiariamo di mantenerlo. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro. 

Fortis, ministro di agricoltura e commercio. Io 
non posso lasciare senza replica le afferma-
zioni dell 'onorevole Costa. 


